

ВТОРНИК
6 ФЕВРАЛЯ 1940 г.
№ 17 (1195)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807465

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ГЕРОИЧЕСКИЕ СЫНЫ ГЕРОИЧЕСКОГО НАРОДА

(Передовая „Правды“ за 3 февраля 1940 года)

Вчера Москва встречала отважных советских моряков—участников беспримерного дрейфа во льдах Полярного бассейна. Тысячи трудящихся столицы пришли к Белорусскому вокзалу и запрудили улицы, по которым проезжали герои. Тов. Булганин по поручению правительства и Центрального Комитета партии и тов. Щербаков от имени московских организаций и трудящихся столицы приветствовали тт. Бадигина, Трофимова и всех седовцев, тт. Папанина, Белоусова и экипаж ледокола „И. Сталин“. Славные полярники были вчера приняты в Кремле, где они встретились с товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства. Вся страна поздравила заvodателей Арктики!

812 дней провели храбрецы—седовцы на корабле—пленике арктической стихии. Течения и ветры влекли их по бескрайним просторам Северного Ледовитого океана. Многолетние льды грозили им гибелью. Но советские люди, полные отваги и бесстрашия, сумели преодолеть неимоверные трудности. Они заглянули в тайны природы и сделали новый ценный вклад в науку. Большевистский подвиг сынов советского народа навсегда войдет в историю освоения Арктики!

Эта история знает смельчаков—одиночек, дерзавших покорить полюс, проложить Северный морской путь. Немало трагедий разыгралось в полярных льдах. Безвести пропала английская экспедиция Франклина. Большиную часть людей потеряла американская экспедиция Грили. Брошенные на произвол судьбы, погибли смельчаки русские полярники Русланов, Брусилов, Георгий Седов.

Седов и седовцы! В их судьбах не только советский народ, но и все человечество видят, как далеко ушел мир социализма, где самым ценным капитала

(Окончание на 2 стр.)

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ГЕРОЕВ

2 февраля трудящиеся Москвы торжественно встречают участников беспримерного дрейфа на ледокольном пароходе „Седов“.

Столица великой социалистической державы подготовила достойный прием героическим сыновам советского народа, на славу послужившим родине, выполнившим с честью задание партии, правительства, великого Сталина. Еще на кануне улицы города были празднично украшены. К прибытию поезда площадь Белорусского вокзала заполнили тысячи людей, пришедших встретить славных арктических богатырей. Здание вокзала и перрон украшены флагами, приветственными лозунгами. Здесь собрались видные общественные деятели, Герои Советского Союза, представители московских заводов и фабрик, организаций и учреждений, родные и друзья отважных полярников.

...16 часов. К перрону подходит поезд. Восторженным „ура“ сопровождается выход седовцев из вагона. Они сразу попадают в горячие обятия встречающих. Приняв рапорт почетного воинского караула, седовцы, во главе со своим прославленным капитаном Бадигиным, выходят на привокзальную площадь. Начинается митинг трудящихся Москвы, посвященный встрече экипажей ледоколов „Г. Седов“ и „И. Сталин“.

Митинг открывает заместитель председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Н. А. Булганин. По поручению Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б), он горячо приветствует товарищей Бадигина и Трофимова и весь славный экипаж „Георгия Седова“, успешно преодолевший трудности

дрейфа в Северном Ледовитом океане. Он передает также привет товарищам Папанину, Белоусову и всему замечательному экипажу ледокола „И. Сталин“.

Тов. Булганин предоставляет слово секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербакову, приветствующему героических седовцев и экипаж ледокола „И. Сталин“ от трудящихся Москвы.

Бурными аплодисментами сопровождалось выступление капитана легендарного парохода тов. К. С. Бадигина.

Затем выступил начальник экспедиции на ледоколе „И. Сталин“ Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин.

По окончании митинга седовцы, участники экспедиции на ледоколе „Иосиф Сталин“ садятся в автомобили, украшенные цветами. Приветствуемые ликующим народом, они направляются в Кремль. (ТАСС).

Прием в Кремле участников героического дрейфа ледокола „Седов“

Вечером 2 февраля в Кремле состоялся прием участников героического дрейфа ледокола „Седов“, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР.

К 18 часам в Большом Кремлевском дворце собрались приглашенные на прием гости—члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, представители высшего командования РККА и Военно-Морского Флота, члены семейств седовцев, участники экспедиции на ледоколе „И. Сталин“, видные деятели науки, техники, литературы, искусства, стахановцы московских предприятий.

С огромным подъемом, бурными радостными овациями, возгласами приветствий встретили собравшиеся появление в зале седовцев—отважных покорителей полярной стихии. 18 часов. В зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганович, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин, М. Ф. Шкирятов. Присутствующие воистину приветствуют товарища Сталина и его соратников. Один за другим

подходят седовцы к товарищу Сталину, который дружески, крепко жмет им руки. Тепло здороваются с седовцами руководители партии и правительства. Несколько минут длится овация.

С приветственным словом выступает председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

— Товарищи! — говорит тов. Молотов. — В нашей среде сейчас присутствуют 15 героев Арктики, 15 георев нашей страны, совершившие беспримерный подвиг во славу нашей великой родины, во славу великой партии Ленина—Сталина. Под бурные рукоплескания тов. Молотова провозглашает здравицу в честь пятнадцати советских храбрецов—славных седовцев.

Затем, по предложению тов. Молотова, присутствующие поднимают бокалы за команду ледокола „Иосиф Сталин“, которая с честью выполнила порученное ей дело, за начальника экспедиции по выводу ледокола „Седов“ тов. Папанина.

Огромный подъем вызывают слова тов. Молотова о великой партии большевиков, под знаменем которой одержано немало славных побед, одерживаются и будут одерживаться все новые и новые решающие победы.

— За здоровье товарища Сталина, за нашу великую партию! — провозглашает тов. Молотов. Присутствующие стоя устраивают овацию, раздаются многочисленные возгласы приветствий в честь товарища Сталина, в честь ленинско-сталинской партии.

Затем выступают, встреченные бурными аплодисментами, товарищи Бадигин, Трофимов и Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин. С чувством глубокого волнения они благодарят партию, советское правительство, великого Сталина за отеческую заботу, за поддержку и внимание, оказанные им и их семьям.

Выступающие провозглашают тосты за товарища Сталина, за главу советского правительства тов. Молотова, за ближайшего соратника великого Сталина — маршала Советского Союза Клиmenta Ефремовича Ворошилова.

Тов. Молотов провозглашает здравицу в честь товарища М. И. Калинина. Присутствующие горячими аплодисментами приветствуют председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Прием в дружеской, задушевной обстановке продолжался несколько часов. Для участников приема был дан большой концерт. (ТАСС).

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 февраля на фронте не произошло ничего существенного. вернулся на свой аэродром один самолет.

* * *

В течение 3 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника. В воздушных боях сбито 11 самолетов противника. Из нашей авиации не

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоги работы и задачи парторганизации шахты Капитальной

Выполняя указания великого вождя народов товарища Сталина, данные им на историческом XVIII съезде ВКП(б) о марксистско-ленинском воспитании кадров, партийная организация шахты Капитальной проделала в 1939 году большую работу по вопросу марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. При непосредственной помощи городского комитета партии партийный комитет шахты организовал в помощь изучающим историю ВКП(б) консультации, теоретические конференции и беседы. В течение года с самостоятельно изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“ было проведено 12 консультаций, на которых присутствовало 82 коммуниста, 41 комсомолец, 12 инженеров, техников и 22 беспартийных рабочих. Кроме того, лекторы городского комитета партии прочли для трудящихся нашей шахты 8 лекций на такие темы: „Развитие капитализма в России“, „О международном положении“, „Ископаемые богатства Западной Сибири“ и ряд других.

В июле мы подвели некоторые итоги, как же товарищи изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Оказалось, что большинство уже закончило работу над первыми главами учебника. Поэтому 13 и 14 июля мы организовали с изучающими историю партии теоретическую конференцию по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Самостоятельно работающие над этой книгой проявили на теоретической конференции особый интерес и активно выступали

по докладам тт. Канифатова, Байскича и Пугачева.

22 и 23 августа мы организовали вторую теоретическую конференцию по 2 главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Докладчиками были молодые кандидаты в члены ВКП(б) тт. Давыдов и Куринов. Они были хорошо подготовлены. Кроме материала из учебника, они пользовались консультациями из журналов. По их докладам выступило 12 человек.

На обеих теоретических конференциях была развернута большая дискуссия, после чего товарищи гораздо лучше осваивали пройденные темы, лучше разбирались в теоретических вопросах.

В результате массово-политической работы и большой помощи товарищам, изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“, усилился приток лучших людей в нашу партийную организацию. За 1939 год из кандидатов в члены ВКП(б) принято 7 человек, среди которых тов. Абрамов И. А. — запальщик горного участка, избранный депутатом городского совета, стахановец-запальщик, депутат городского совета тов. Печенин А. А. и другие.

Кандидатами в члены Всесоюзной Коммунистической партии большевиков принято за 1939 год 40 человек, среди которых слесарь-стахановец, депутат городского совета тов. Алфимов И. Д., горный мастер тов. Киселев П. Р., ныне выдвинутый на должность помощника начальника горного участка.

Выполняя историческое решение Центрального Комитета нашей партии и

Совета Народных Комиссаров СССР, мы создали на горном участке и в механическом цехе партийные группы. На горном участке партийная группа состоит из 11 членов и кандидатов партии. Группой руководит знатный стахановец тов. Вержбицкий. Он проводит в своей группе большую массово-политическую работу, регулярно собирает заседания партгруппы, на которых обсуждаются производственные вопросы. В результате коммунисты горного участка занимают авангардную роль на производстве. Например тов. Карпенко выполняет нормы на 180 процентов, забойщик тов. Сухов — на 178 процентов.

Неплохо работает партийная группа мехцеха, которой руководит стахановец тов. Сапелкин. Создаются еще две партгруппы на стойчиках и в гараже. Рост парторганизации за счет лучших людей еще больше укрепит парторганизацию.

Актив, выросший вокруг парторганизации, поможет еще шире развернуть массово-разъяснительную работу с населением. Правильно сочетая партийную работу с решением хозяйственных задач, овладевая большевизмом, коммунисты и непартийные большевики шахты Капитальной добьются коренного улучшения всей партийно-массовой и хозяйственной работы, выполнят поставленную перед ними задачу — закончить строительство шахты в конце 1940 года.

Секретарь парторганизации шахты Капитальной
А. Кокарев.

О партийной информации

Важнейшим источником партийной информации являются протоколы партийных организаций, которые посылаются в горком ВКП(б). Инструктора орготдела горкома должны уделять огромное внимание этому важнейшему документу. Ознакомление с решениями партийных собраний, выступлениями даст возможность ознакомиться с ходом собрания и характером разрешения вопросов на нем, даст возможность своевременно предупредить партийные организации в том случае, если решение вынесено неправильно или неправильно составляется протокол.

На партийном собрании спецконтакторы в январе этого года обсуждался вопрос „в разных“ о наложении взыскания двум комсомольцам за самовольный уход с этого собрания. И в их отсутствии партийное собрание записало им по выговору! Секретарь этой партийной организации тов. Ралдугин, повидимому, считает, что на партийном собрании можно выносить выговоры всем, независимо от их партийности. Встречные факты неправильно вынесенного решения в протоколах партийных собраний, инструктора горкома ВКП(б) немедленно делают необходимые указания об исправлении допущенных ошибок в решении партсобрания и оформлении протоколов.

Отсюда видно, насколько важно и необходимо своевременное получение в горкоме ВКП(б) протоколов партсобраний. Большинство партийных организаций призывают протоколы партийных собраний своевремен-

но. В этом случае партийная информация дает возможность быстро реагировать на требования партийного собрания и своевременно устранить возможные нарушения партийной демократии. Но есть ряд парторганизаций, которые в течение нескольких месяцев не посыпают в горком протоколов. Например, парторганизация шахты №3 (секретарь тов. Арапов) в течение 6 месяцев последнего времени не посыпала свои протоколы партийных собраний.

Надо знать каждому руководителю партийной организации, что он обязан на другой же день после состоявшегося партсобрания направлять протокол в вышестоящий партийный орган, а оргинструкторский отдел ГК ВКП(б) должен следить за посыпанием протоколов от парторганизаций.

В больших парторганизациях — на шахтах, машзаводе и др. следует выделить для партийной информации более подготовленных товарищей, которые могли бы правильно освещать отдельные факты перед горкомом ВКП(б) по ряду вопросов.

Серьезный, большевистский подход к вопросу партийной информации, чувство ответственности за своевременное представление протоколов в вышестоящий партийный орган внесет коренное улучшение в дело партийного хозяйства, способно устранить ошибки в решении партийных собраний и даст возможность более оперативно руководить всей работой парторганизации.

М. Кочуков.

ГЕРОИЧЕСКИЕ СЫНЫ ГЕРОИЧЕСКОГО НАРОДА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

своей уверенности, что они вернутся „закаленными в борьбе с трудностями Арктики“, что они вернутся на родину победителями. И они вернулись победителями, ибо это люди, взлелеянные нежной матерью — социалистической родиной, воспитанные Сталиным, ибо это люди, впитавшие в себя смелость и бесстрашие большевистской партии, своего победоносного народа.

В героизме большевистской партии и своего народа находят вдохновение все советские люди. Героизм — черта большевиков. Вся история нашей партии, история борьбы за свержение капиталистического строя, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за очищение нашей земли от бело-

гвардейской нечисти и иностранных захватчиков, история сталинских пятилеток полна героических страниц. В этой борьбе за социализм партия Ленина — Сталина воспитала новых людей, подлинных героев становления новой жизни, людей из народа. Они изменили лицо нашей земли, создали могучую индустрию, крупнейшее в мире земледелие. Они понесли свободу 13 миллионам западных украинцев и белоруссов, стоявшим под панским яром, и теперь оказывают братскую помощь трудовому финскому народу. Они завоевали Северный полюс, прорвали великий Ферганский канал, дают стахановскую выработку, снимают высокие уро- жаи... Седовцы — из этого

племени строителей социализма.

Трудящиеся за рубежом, узнавая о подвигах советских людей, начинают представлять себе, что такое социализм в жизни, социализм в быту. Они говорят себе: вот оно, отчество международного пролетариата, вот она, страна, где человек раскрепощен, где цветут народные таланты, где возможно народное геройство.

„Успехами нашего плавания, всеми его результатами мы обязаны товарищу Сталину, — заявил вчера капитан Бадигин. — Мыслить о товарище Сталине не покидала нас в самые напряженные моменты жизни во льдах. С именем Сталина мы проделали путь от моря Лаптевых до гренландских льдов. Оно светило нам во мгле полярной ночи. Там, где Сталин, — там нет мрака, там радость, там свет, там жизнь.“

Почетная задача — вывести в условиях полярной

ночи ледокольный пароход „Георгий Седов“ из льдов Гренландского моря — была возложена на команду ледокола „И. Сталин“. Это задание выполнено образцово, отлично. Руководитель экспедиции тов. Папанин, капитан тов. Белоусов и вся команда флагмана заслужили благодарность товарищей Сталина и Молотова. Поход ледокола „И. Сталин“ продемонстрировал зрелость наших моряков-полярников, их мастерство и высокое искусство кораблевождения в сложнейших условиях Севера. Этот поход показал также огромные возможности советского кораблестроения. Ледокол „И. Сталин“ — детище нашей индустрии, творчество ленинградских рабочих. Надо сказать, что корабль скроен из хорошей стали, если он смог пробить себе дорогу к „Георгию Седову“ и выдержать столь серьезные сжатия льдов!

Что же можно сказать о

наших людях, о тех, кто создает корабли, кто покоряет ледяную пустыню Арктики, кто самоотверженно борется и на трудном, и на военном фронтах? Эти люди крепче стали!

Так же, как успехи страны окрыляли седовцев, победа седовцев вызывает в широких массах трудящихся стремление еще лучше работать на благо своей родины. На заводах, в колхозах у нас говорят: смотрите, как славно поработали полярники, как умели они по-большевистски преодолевать трудности, какой яркий пример патриотизма показала небольшая группа советских людей, — давайте же и мы еще крепче наложим на решение своих текущих задач. Социалистическое соревнование на шахтах Донбасса, на нефтяных промыслах, на металлургических заводах, на колхозных полях, на железных дорогах рождает тысячи новых героев Советской страны!

Колхоз „Хель-хем“ и его успехи в 1939 году

Колхозы в борьбе за получение 8 миллиардов пудов зерна в год ежегодно расширяют посевную площадь и увеличивают свою хозяйственную доходность. За годы сталинских пятилеток они стали большевистскими, а колхозники зажиточными. Это наглядно показывает колхоз „Хель-хем“, который является передовым в районе в развитии высокой производительности труда и развертывании социалистического соревнования.

В 1939 году колхоз по сравнению с 1938 годом на три дня раньше закончил посевную и на целый месяц уборочную.

Многие колхозники не только выполняли нормы выработки, но далеко перевыполняли их. Например, вязальщицы навязывали до 8 тысяч спонов, машинисты на простых машинах выкашивали по 13,5 га в день.

Стахановцы — это передовые люди нашего времени, они смело ломают старые нормы, отыскивают новые пути к высоким урожаям. Бригады №№ 1 и 3 в 1939 году с отдельных участков получили урожай по 23 центнера зерновых культур с гектара. Колхоз из года в год повышает свою до-

ходность. В прошлом году получил только от животноводства 89.806 рублей дохода. При распределении доходов за 1939 год колхозники получили по 3,7 килограмма зерновых культур и деньгами по 88 копеек на трудодень. Тов. Антонов Д. со своим семейством получил 312 пудов хлеба и 1.237 рублей денег, Егоров Н.—282 пуда хлеба и 1.126 рублей. Меньшиков И.—252 пуда хлеба, 1.092 рубля. Тов. Меньшикова Д. выработала 510 трудодней и получила 113 пудов хлеба, 448 рублей денег. Тов. Толмачева М. выработала 522 трудодня и получила 114 пудов хлеба и 460 рублей денег.

В настоящее время колхоз по-большевистски готовится к весеннему севу. Бригадир полеводческой бригады № 1 тов. Тихонов взял обязательство получить урожай в 120 пудов с гектара и вызвал бригадиров бригад №№ 2 и 3 на социалистическое соревнование за высокий урожай. Во всех бригадах организовали звенья высокого урожая, последние приступили к заготовке удобрения и вывозке его на поля.

Ф. Арсентьев.

Не снижать производительность труда

Досрочно выполнив производственный план 1939 года, Киселевский машиностроительный завод (директор тов. Аладьин) не снижает темпов работы и в новом 1940 году. Январский план валового выпуска продукции по заводу выполнен на 111,1 процента и по товарному — на 120 процентов.

Таких замечательных побед завод добился благодаря широкому внедрению социалистического соревнования и массово-политической работе среди коллектива рабочих завода. Партийная организация (секретарь тов. Елфимов) и заводской комитет (председатель тов. Польшаков) мобилизовали все силы на большевистское выполнение поставленных задач перед коллективом завода.

Вместе с ростом производительности труда растут и ряды стахановцев. Например, фрезеровщик-комсомолец механического цеха т. Греков С., работая на двух фрезерных станках, выполняет сменное задание на 220—250 процентов. Токарь-комсомолец тов. Жуков работает без брака, выполняет нормы выработки на 249 процентов. Тов. Жуков внес рационализаторское предложение, которое на обработке валов ленточного транспортера

способствует выполнять нормы выработки вместо 150 на 380 и больше процентов.

Вместе с этим надо сказать, что на заводе недостаточно развернута разъяснительная работа по закреплению рабочих кадров. На заводе большая текучесть рабочей силы. За 1939 год на завод было принято 967 человек, а уволено 918. В том числе уволено за прогул 483 человека.

Боевая задача партийной и профсоюзной организаций — развернуть массово-разъяснительную работу среди коллектива рабочих, добиться снижения текучести рабочей силы, что поможет заводу выйти в ряды передовых предприятий в Кузбассе. И Березин.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА 1940 ГОДА

29 января на расширенном заседании правления транспортной артели „Кузбасс“ обсуждались итоги выполнения плана четвертого квартала 1939 года. На заседании были отмечены хорошие результаты в выполнении плана отдельных бригад. Из 14 производственных бригад в артели в четвертом квартале было пять стахановских, среди которых лучшая бригада

Буденного звенья были организованы еще в 1935 году. За эти годы у нас накопился богатый опыт звеньевой организации труда.

На полях нашего колхоза работают две полеводческие бригады. Бригады делятся на звенья. В каждом звене 10 человек. Посевные площади закрепляются за звеном на целый год.

Прежде мы думали организовать специализированные звенья. Нам казалось, что если одно звено будет возделывать только коноплю, а другое — только подсолнечник, то колхозники, входящие в эти звенья, привыкнут к данной культуре, специализируются и смогут добиться высоких урожаев. Но скоро мы поняли, что это не так. Приведу пример. Коноплю убирают вручную, а подсолнечник — комбайном. Значит, одно звено во время уборки будет работать очень напряженно, а другое — сидеть без дела. Придется перебрасывать людей из одного звена в другое, и получится обезличка.

Поэтому мы закрепили за каждым звеном все культуры, которые выращивает наш колхоз. При такой системе звенья во все времена полевых работ загружены равномерно и участки не обезличиваются.

У нас восемипольный севооборот. Мы выращиваем подсолнух, коноплю, клещевину, кукурузу, яровые и озимые колосовые, люцерну.

Между звеньями и между колхозниками широко развернуто социалистическое соревнование. Особенно ощущительные результаты приносит соревнование в период ухода за посевами. Во время прополки мы к каждому колхознику прикрепляем небольшой участок, который он лично пропалывает. При такой системе наглядно видно, кто как работает, никто не может спрятаться за спину другого.

Звеньевой ведет специальную тетрадку, в которую каждый вечер заносятся результаты соревнова-

Обмен стахановским опытом

Как работают звенья в колхозе

В нашем колхозе имени Буденного звенья были организованы еще в 1935 году. За эти годы у нас накопился богатый опыт звеньевой организации труда. Здесь записано, сколько тот или иной колхозник должен выработать в день по плану и сколько он выработал фактически. Таким образом, колхозники сразу знают результаты своей работы за день. Многие колхозники, приезжавшие к нам, переняли от нас этот метод учета соревнования.

Звеньевые работают наравне со всеми колхозниками. Но после работы, вечером, звеньевой осматривает весь участок, проверяет, как колхозники выполнили задания, и каждый день сдает работу бригадиру. За руководство звеном мы начисляем звеньевому дополнительно десять процентов от выработанных им трудодней.

Успех звеньевой организации труда зависит, в конечном счете, от того, как будет организована уборка. Если урожай различных звеньев будет смешаны и колхозник не будет знать, какой же урожай вырастило его звено, то что получится?

Поэтому мы очень тщательно продумываем план уборки. Еще при закреплении участков учтываем, что убирать урожай надо будет отдельно по каждому звену.

Колосовые у нас убираются комбайном. Когда комбайн уберет урожай с участка, закрепленного за звеном, мы взвешиваем полученный урожай. На мелких участках, где невозможно в отдельности убирать урожай каждого звена, мы заранее определяем размер урожая с помощью метровки.

Кукуруза у нас убирается вручную, причем каждое звено убирает на своем участке, и, таким образом, подсчитать урожай, собранный звеном, нетрудно. Примерно так же организована и уборка клещевины. Каждое звено имеет свой ток и везет туда собранную клещевину. Конопля также убирается каждым звеном со своего участка.

После уборки урожая сразу видно, какое звено победило в соревновании, кто лучше работал в этом году. Вот, например, в 1939 году мы получили в среднем по колхозу 27,05 центнера кукурузы с гектара, а звено тов. Н. Пасенко собрало по 33,95 центнера. Конопли (соломки) мы собрали в среднем 35 центнеров с гектара, а звено тов. Богданова сумело получить 38 центнеров.

Победителей соревнования, колхозников, добившихся высокой урожайности и высокой производительности труда, мы систематически премируем.

Мне, как члену президиума райисполкома, часто

приходится выезжать в другие колхозы, помогать в организации звеньев. Много колхозников приезжает к нам, чтобы познакомиться с нашей работой, перенять наш опыт.

Чаще всего приходится встречаться с одной и той же ошибкой: колхоз весной организует звенья, а когда подходит время уборки, от звеньев не остается и следа.

Чтобы этого не было, надо заранее, перед началом посевных работ, умело и правильно расставить силы. Надо выделить людей, которые будут работать прицепщиками, стражами, кухарками, уборщицами и т. д. Дело должно быть организовано таким образом, чтобы в горячее время не пришлось отрывать людей от работы в поле. Этого многие колхозы не учитывают и подчас во время напряженных полевых работ снимают колхозников с поля и посыпают на различные вспомогательные работы. Не удивительно, что после этого колхозник не чувствует ответственности за участок, который закреплен за его звеном.

Очень важно правильно скомплектовать звено. Нам удалось разрешить этот вопрос удачно; за последние четыре года основной состав звеньев у нас почти не изменился. Во главе звеньев стоят опытные колхозники, пользующиеся большим авторитетом. Их из них руководят звеньями с 1935 года.

Звеньевым должно систематически помогать руководство колхоза. Мы помогаем звеньевым составлять агротехнический план, в котором указывается, сколько удобрений надо внести в почву, какие именно удобрения нужны, сколько гектаров той или иной культуры должен обработать колхозник, входящий в звено, и т. д.

Недавно наш колхоз получил высокое отличие. Нам, как участникам Всеобщей сельскохозяйственной выставки, присужден диплом первой степени. Мы получаем десять тысяч рублей и легковую автомашину. В 1940 году наш колхоз опять будет участвовать в выставке, и мы расскажем о своих успехах за 1939 год. Мы очень рады будем поделиться с колхозниками Советского Союза своим опытом звеньев в организации труда, так как именно звенья в значительной степени помогли нам завоевать эти успехи.

С. ПОЛИКАРПОВ,
орденоносец, председатель колхоза имени Буденного, Краснодарского края.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

ШТАБА
ЛЕНИНГРАДСКОГО
ВОЕННОГО ОКРУГА

1. Купленные агенты врагов СССР распространяют в иностранной печати слухи о том, что "финские самолеты совершили рейд в районы СССР и бомбардировали в Кронштадте советские военные корабли, которые горят" и т. п. Штаб заявляет, что все эти слухи представляют сплошной вымысел. Финская авиация, несмотря на то, что она "получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии", не только не предпринимала "рейда", но оказалась неспособной защитить командные пункты финских штабов в **Лахти, Раваниеми, в Сартовала, в Выборге**, которые разбиты советской авиацией. Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или какую-либо другую сторону в районах СССР не было и не могло быть.

2. Те же платные агенты врагов СССР утверждают в иностранной печати, что "на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги началось большое наступление советских войск, перспективы которого еще не ясны". Штаб заявляет, что это утверждение также лишено всякого основания. На самом деле на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги имеют ме-

лишь частичные столкновения нескольких рот о местного характера, проводимые непродолжительной артиллерийской трелкой. Возможно, с точки зрения микромасштабов раций западного фронта в Европе столкновение нескольких рот кажется большим наступлением. Но нам кажутся такие масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

Разоблачение англо-французских планов

СОФИЯ, 2 февраля. (ТАСС). В вышедшем на днях декабрьском номере экономического журнала "Стопански проблеми" опубликована большая статья, разоблачающая деятельность англо-французских поджигателей войны в Северной Европе. Журнал указывает, что СССР не ведет войны против Финляндии, а лишь, выполняя договор о взаимопомощи с Народным правительством Финляндии, борется против белогвардейского правительства Хельсинки.

Сессия японского парламента

Речи премьер-министра Ионай и министра иностранных дел Арита

ТОКИО, 1 февраля. (ТАСС). 1 февраля возобновилась сессия японского парламента. На заседании палаты пэров выступил премьер-министр Ионай. В своей речи он остановился на политике Японии в Китае и указал, что "Япония готова оказать честосердечную поддержку и помочь вновь создаваемому центральному правительству Китая под руководством Ван Цзин-вэя" для разрешения китайского вопроса в соответствии с основной линией политики Японии. Касаясь международного положения, Ионай указал, что японское правительство проводит политику, направленную к тому, чтобы не дать себя вовлечь в войну, а сконцентрировать свои усилия на разрешении китайского вопроса. Ионай призывал для разрешения этой задачи усилить вооружения, привести условия жизни населения в соответствие с условиями военного времени, а также усилить контроль над экономикой.

С большой речью о внешней политике Японии выступил на сессии министр иностранных дел Арита. Арита заявил, что целью внешней политики Японии является прежде всего "стабилизация Восточной Азии и урегулирование китайского вопроса".

Правительство Японии, сказал он, оказывает полную поддержку формирующемуся новому китайскому правительству под руководством Ван Цзин-вэя. Арита отметил при этом, что цели и задачи правительства Ван Цзин-вэя в значительной мере совпадают с целями и задачами Японии и сводятся к борьбе против всех "антитяпонских и прокоминтерновских влияний в Восточной Азии". Арита указал далее, что японское правительство не предполагает ликвидировать интересы и права третьих держав в Китае, говорив, однако, что иностранные капиталовложения будут допускаться лишь в том случае, если они будут носить исключительно экономический характер, и что пока военные действия еще продолжаются неизбежны

различного рода ограничения.

Перейдя к вопросу о взаимоотношениях с СССР, Арита заявил: японское правительство стремится к урегулированию отношений с СССР. "За последнее время в отношениях между СССР и Японией произошел поворот к лучшему, и мы намерены добиваться конкретного и практического разрешения важнейших вопросов, не разрешенных до настоящего времени, а, следовательно, и общего урегулирования советско-японских отношений".

Арита подчеркнул далее сердечный характер взаимоотношений между Японией, Германией и Италией. Переходя к вопросу об отношениях с Англией, Арита заявил, что случай с обыском японского парохода "Асама-Мару" английским военным кораблем и захватом находившихся на борту "Асама-Мару" 21 германского пассажира является беспрецедентным и вызывает глубокое сожаление японского правительства и всего народа".

Касаясь японо-американских отношений, Арита сказал: "Несмотря на бездоговорное состояние, японо-американские торговые отношения на практике не изменились".

В заключение Арита заявил, что с начала возникновения европейской войны правительство Японии проводило и проводит политику, направленную к тому, чтобы не оказаться вовлеченым в войну, а "сосредоточить все свои усилия на разрешении китайского вопроса". Поскольку настоящая война, заявил Арита, "при любом исходе вносит серьезные изменения в общее положение в Европе и вследствие этого ее значение для урегулирования китайских событий, вероятно, будет огромным, японское правительство исполнено решимости предпринять соответствующие шаги, чтобы справиться с любыми изменениями обстановки".

На сессии парламента с речами выступили также военный министр Хата и морской министр Иосида.

Военные действия в Китае

В Южном Китае

31 января китайские войска начали продвижение к Наньнину по шоссейной дороге Наньнин-Биньян. В пункте Утан (30 км. северо-восточнее Наньнина) китайцы окружили и уничтожили японский полк.

В Центральном Китае

В провинции Чжэцзян на-

ступление японских войск сдерживается упорным сопротивлением китайцев. Японцы пытались продвинуться к Линду, но были опрокинуты и вынуждены отступить.

В восточной части провинции Хубэй китайские войска наступают на Мачэн и Сяянь.

СУД

Зверское убийство

2 февраля с. г. выездная сессия Новосибирского областного суда в составе председательствующего Тармышева, народных заседателей облсуда Чернова и Проханова, при секретаре Таурен с участием горпрокурора Кузнецова и адвоката Будановой рассмотрела в открытом судебном заседании дело по обвинению Шустрова И. В., 1919 года рождения и Григорьева В. Г., 1889 года рождения.

Данными предварительного и судебного следствия установлено, что 7 ноября 1939 года колхозник колхоза "Авантгард" Шустров В. В. пригласил к себе в гости своего брата Шустрова Ивана, проживавшего в городе Прокопьевске. Кроме того, он пригласил колхозников Шитенко Т. И. и Пароль Т. И. с их женами. К нему пришел его неродной отец Григорьев, проживавший в деревне Иганино.

К концу вечеринки Шустров Иван затеял скандал со своим братом Василием. В защиту сына Ивана вступил отец и вместе с ним стали избивать и душить Василия. Пароль, желая ликвидировать скандал, стал разнимать их. Тогда разбушевавшийся Григорьев нанес ему удар по спине четвертью, наполненной пивом. Присутствующие здесь женщины пытались

успокоить Шустрова и Григорьева, но они вместо успокоения стали избивать женщин. Потом Шустров, вооружившись ножом, а Григорьев утюгом и кирпичом разогнали всех женщин и детей, начали громить квартиру, перебили посуду, разворочали железные печи, переломали мебель, выбили оконную раму и порезали подушки.

Свидетельскими показаниями установлено, что после того, как Шустров и Григорьев разогнали всех присутствующих, они стали искать Василия. Прибыв в квартиру Пароль, Шустров и Григорьев застали там колхозника Шитенко, председателя окружной избирательной комиссии, и набросились на него. Пользуясь его беззащитностью, Иван Шустров нанес ему ножевой удар в сердце, после чего они пытались скрыться, но были задержаны и арестованы.

Суд приговорил Шустрова И. В. на основании ст. ст. 16 и 59—3 УК подвергнуть лишению свободы в исправрудлагерях сроком на 10 лет и Григорьева В. Г. на основании ст. ст. 16, 17 и 59—3 УК подвергнуть лишению свободы сроком на 4 года с поражением в правах сроком на 3 года каждого. Все судебные издержки отнести за счет осужденных.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 февраля, в 6 часов вечера, в парткабинете состоится лекция на тему: "Литературное творчество Салтыкова-Шедрина". Лектор тов. Воронков.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Об охране общественного порядка и борьбе с хулиганством

Обязательное постановление исполнительного комитета Киселевского городского совета депутатов трудящихся от 24 января 1940 года

На основании ст. 23 постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. 1931 г., ст. 186, № 17) и положения об издании местными советами обязательных постановлений исполнительный комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Воспретить на территории города Киселевска и района появление в общественных местах в состоянии явного опьянения (на улицах, площадях, в садах, театрах, клубах, столовых и буфетах), а также озорные действия, выразившиеся в ссоре, не-простойной бране, пении нецензурных песен.

2. Виновные в нарушении п. 1 настоящего постановления подвергаются в административном порядке по постановлению администрации горисполкома одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 руб., принудительным работам до одного месяца.

3. Исполнительные комитеты сельсоветов имеют право налагать взыскания, предупреждения, штраф до 10 руб. и принудительные работы до 5-ти дней; в от-

дельных случаях, если исполнительный комитет сельсовета признает размер взысканий недостаточным, дело по такому нарушению должно быть немедленно направлено в городскую административную комиссию по наложению взысканий.

4. Если хулиганские действия заключались в буйстве или беспчинстве или совершены повторно, или упорно не прекращались, несмотря на предупреждения органов, охраняющих общественный порядок, или же по своему содержанию отличались исключительным цинизмом или дерзостью,—виновные подлежат к уголовной ответственности по ст. 74 УК РСФСР.

5. Настоящее постановление издается сроком на два года и вступает в силу через 15 дней после опубликования.

Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы милиции, исполкомы сельсоветов и сельских исполнителей.

Председатель горсовета ШПОТОВ.
Ответ. секретарь ЧУСОВ.